Students Feedback Analysis 2017-18

F.Y B.Com.

[') Curriculum is excellent.

2) Marathi medium books are required in library.
3) Canteen is required.

4) Computer laboratory is needed.

S.Y B. Com.

1) Curriculum is excellent.

2) Opinion about College is very good.
T.Y. B.Com.

1) Curriculum is excellent.

2) Computer laboratory is required

3) Sufficient books are required.

E. Y. BUA:

[) Syllabus is good.

2) Need to add new recent trends in Rural Development syllabus.
T.Y. B. A.

1) Syllabus is very good.

2) Teaching is very goed.

F.Y. B.Sc.

1) Syllabus is very good.

2) Teachers is very good.

S.Y. B. Sc.

1) Syllabus is very good

2) Teachers are very good.

T. Y. B.Sc.
1) Required to be reduction in some points in SY BSc syllabus
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Students Action Taken Report 2017-18

1) Analysis result is quite satisfactory about the curriculum, which is
designed by the Board of Studies, University of Mumbai.

2) As per suggestions of student, Management of the College has
taken a decision to purchase more books as per requirement.

3) Decision is taken to start a computer laboratory for students in
addition to one computer with internet facility will be make available
to all students in library.

4) The average high rating display that the students have positive
opinion about the course structure.

5) Depends upon the taken feedback of feedback committee of
College has decided to place the suggestions to the members of the
Board of Studies(BoS) of University of Mumbai.
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Alumni Feedback Analysis 2017- 18

B.Se.

1) Curriculum is very good.

2) Opinion of student about college is positive.

3) Needed improvement in science laboratory.

B.A.

1) Opinion about college is very good.

2) Curriculum is very good.

3) Suggestion is to increase the number of books in every subjects.
B. Com.

1) College is good.

2) Curriculum is very good.

3) Suggestion is to increase the books of all subjects.
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Alumni Action Taken Report- 2017-18

1) As per suggestion of alumni, it is decided to improve the
science laboratory.

2) Decided to increase the number of books for all streams.
3) As per the opinion of alumni the curriculum is very good so
there is no need to take any action, a curriculum is decided by
board of studies of university in respective subjects.
4) The analysis of overall feedback of alumni shows that the
majority of students are happy with overall performance of an

institution.
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Analysis of Teacher’s Feedback - 2017-18.

1) As per the feedback of majority of the teachers are satisfied
with curriculum, reference books outcomes.

2) Majority of the teachers are of the opinion that the existing
curriculum is useful to further research and good standard.
3) Curriculum of some courses is focused on skill development

of students.
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Analysis of Employees Feedback -2017-18

Rate on relevance of the courses & program:
60 % of employee’s opinion is excellent & 40 % is very good.

Sufficiency of the courses to industry:

40 % of employee’s opinion is excellent & 60 % is very good.
Rate on relevance of topics to the industry:

60 % of employee’s opinion is excellent & 40 % is very good.
Rate on offering specialization of streams

20 % of'employee’s opinion is excellent & 80 % is very good.
Rate on applicability of domains Industry / Business:

80 % of employee’s opinion is excellent & 20 % is very good.
Rate on experiments to real life application:

20 % of employee’s opinion is excellent & 80 % is very good.
Rate on electives to technological advancement?

80 % of employee’s opinion is excellent & 20 % is very good.
Rate on proficiency of students while working with you:

20 % of employee’s opinion is excellent & 80 % is very good.
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Student Feedback Analysis Report 2019-20

FY/S.Y.B. A/B. Com/B.Sc.

Opinion About College-

Opinion 0f36.5% of Student is Excellent, 32.9% is very good &
12.9% is good.

Opinion About Curriculum -

Opinion 0f40.5% of Student is Excellent, 29.8% is very good &13%
1s good.

Opinion About Teacher -

Opinion of51.8% of Student is Excellent, 24.1% is very good &
10.8% is good.

Opinion about NSS/DLLE/Sports activity-

Opinion of 36.5% of Student is Excellent, 35.3% is very good & 9.4%
is good.

Opinion about Office & Library -

Opinion of 34.9% of Student is Excellent, 38.6% is very good
&18.1% is good.

TY.B. A/B. Com/B.Sc.

Opinion About College-

Opinion 0f48.4% of Student is Excellent,40.3% is very good& 6.5%
is good.

Opinion About Teacher-

Opinion of51.6% of Student is Excellent, 38.7% is very good & 2% is
good.

Opinion about NSS/DLLE/Sports activity-

Opinion 0f60.7% of Student is Excellent, 23% is very good & 9.8% is

good.
Opinion about Office & Library -

Opinion of43.5% of Student is Excellent, 32.3% is very good &
16.1% is good.
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Students Feedback Action Taken Report - 2019-20

I. Overall Opinion of students about college is very good.

2. Maximum students’ opinion about curriculum is Excellent & very
good, the curriculum is Designed by BOS of University of Mumbaj

3.Some Faculty members of our college are working as a members of
syllabus committee.

4. Maximum students are satisfied about the teacher, but decided to

undertake pro-student activities in NS S/DLLE/Sports for the
betterment of those.
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Alumni feedback analysis 2019-20

B Sc

1) Curriculum is very good.

2) College is excellent.

4) Start six Unit Botany & Zoology.

B A

1) Opinion about college is very good.
2) Curriculum is very good.

B Com

1) College is good.

2) Curriculum is very good.

4) Add GST & Advance accounting in Syllabus
5) Start M. Com.

Lokneta Gopinathfl Munda
Arts,Corirtsice & Science College
Mandangad,Dist Ratnagirl. 415268
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Alumni Action taken report- 2019-20

1) As per the opinion of all alumni the curriculum is very good
so there is no any need to take any action. While curriculum is
decided by board of studies of university in respective subjects.
2) The analysis of overall feedback of alumni shows that the
majority of students are happy with overall performance of an
institution.
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Teachers Feedback Analysis Report 2019-20

Learning outcomes

72.2% of the teacher’s opinion regarding learning outcomes are

excellent &22.2 % are very good.

Curriculum and organization

61.1% of teachers opinion regarding curriculum is excellent &33.3%

is very good.

Reference books and text books

77.8% of teachers opinion regarding to reference and text books is

excellent &16.7% is very good.

Design and development of syllabus by university. |
55.6% of teachers opinion is excellent &38.9% is very good.
Updating of curriculum

Opinion of 61.1% teachers is excellent and 63.3% is very good.
Balance between theory and practical

Opinion of 55.6% teachers is excellent and 38.9% is very good.
Syllabus as per the need of students.

Opinion of 66.7% teachers is excellent &27.8% is very good.
Curriculum is suitable to research and development

Opinion of 61.1% of teachers is excellent and 27.8% is very good.
Content of courses are conform to students learning.

Opinion of 77.8% of teachers is excellent and 16.7% is very good.
Curriculum has potential to develop self-learning

Opinion of 61.1% of teachers is excellent and 33.3% is very good.
Learning outcomes are global standard

Opinion of 55.6% of teacher is excellent, 38.9% is very good & 5.6%
is good.

Curriculum is focused on skill development

Opinion of 72.2% of teachers is excellent, 16.7% is very good &
11.8% is good.
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Employee’s Feedback Analysis Report- 2019-20

» Rate on relevance of the courses & program:

60 % of employee’s opinion is excellent & 40 % is very good.

e Sufficiency of the courses to industry:

40 % of employee’s opinion is excellent & 60 % is very good.

e Rate on relevance of topics to the Industry:

40 % of employee’s opinion is excellent & 60 % is very good.

e Rate on offering specialization of streams
60 % of employee’s opinion is excellent & 40 % is very good.
e Rate on applicability of domains Industry / Business:

40 % of employee’s opinion is excellent & 60 % is very good.

e Rate on experiments to real life application:

60 % of employee’s opinion is excellent & 40 % is very good.
e Rate on electives to technological advancement?

40 % of employee’s opinion is excellent & 60 % is very good.
e Rate on proficiency of students while working with you:

60 % of employee’s opinion is excellent & 40 % is very good.
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Students Feedback Analysis 2018-19

F.Y.B. Com: -

1) Sports Facility required in college gymnasium.

2) To Provide English Medium reference Book.

3) Needed a facility of purified Drinking Water.

S.Y.B. Com: -

1) To provide English medium syllabus book in library.
2) To provide Computer laboratory.

3) Playground required.

4) Permanent faculty is required for Business Law course.
T.Y.B. Com: -

1) Need teaching Activity

2) Developed Teaching

3) Computer laboratory and Books in library is minimum.
F.Y.B.A: -

1) Sports Equipment’s are required.

2) Canteen facility is needed.

S.Y.B.A: -

1) Sports Equipment’s are required

2) Canteen is needed.

3) Needed a separate study room for boys & girls.

4) Cleaning of Classroom regularly is expected.

5) Fans are required in ladies room.

T.Y.B.A: -

1) Canteen is needed.

2) To provide more facilities in ladies room.

3) Water filter required for drinking water

F.Y.B.Sc.: -
1) Number of books of F.Y. BSc books are insufficient in library.

S.Y.B.Sc.: -

1) Make available of Drinking water.
2) Canteen is needed.

3) Provide sufficient books i in library.
4) Start 6 Unit Botany in 3™ year

5) Start 6 Unit Zoology for third year

s
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T.Y.B.Sc. -

1) Provide separate classroom for third year.
2) Start Six Unit Botany Course.
3) Provide Drinking Water.

mputer laborato :
‘5? Sgga(x:l?ca{agarden with \rfiriety of herbal and non-herbal plants is
needed to develop in college campus.
6) Improved chemistry Laboratory

Vice Principai
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Students feedback Action Taken Report- 2018-19

-Students are satisfied with existing curriculum,

-As per the feedback data it is decided to purchase more books
especially English medium books for all courses.

-As per the student’s suggestion s it is decided to develop playground,
gymnasium and the sports equipment.

-It is decided to improve the facility of canteen.
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Alumni Feedback Analysis -2018-19

- Opinion of alumni about the curriculum and the College is very
good.

- Curriculum is helpful for higher studies.

- According to alumni it is essential to start Post Graduation in
Commerce.

- According to alumni more books are required and needed expansion
of the library and reading room.

- Essential to increase the equipment and chemicals in the science
laboratory.
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Alumni Feedback-Action Taken Report- 2018 -19

- Management has decided an expansion library building which is
under the construction.

- More books have purchased as per the requirement of students in the
library.

- Science laboratory is renovated as per the convenience of
requirement.
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Teachers Feedback Analysis- 2018-19

Learning outcomes-

58 % of the teacher’s opinion regarding learning outcomes is
excellent &26.5 % are very good.

Curriculum and organization-

45% of teachers opinion regarding curriculum is excellent & 37% is
very good.

Reference books and text books-

63% of teachers opinion regarding to reference and text books is
excellent &21% is very good.

Design and development of syllabus by University-

47.4% of teachers opinion is excellent &37% is very good.
Updation of curriculum-

Opinion of 37% teachers is excellent and 47% is very good.
Balance between theory and practical-

Opinion of 63% teachers is excellent and 21% is very good.
Syllabus as per the need of students-

Opinion of 53% teachers is excellent 32% is very good.
Curriculum is suitable to research and development-

Opinion of 42% of teachers is excellent and 37% is very good.
Content of courses are conform to students learning-

Opinion of 53% of teachers is excellent and 32% is very good.
Curriculum has potential to develop self-learning-

Opinion of 42% of teachers is excellent and 42% is very good.
Learning outcomes are global standard-

Opinion of 32% of teacher is excellent, 47.4% is very good&21% is
good.

Curriculum is focused on skill development-

Opinion of 53% of teachers is excellent, 26.3% is very good&16% is

good.
B Vice Principa:
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Analysis Employees Feedback -2018-19

J Rate on relevance of the courses & program:

40 % of employee’s opinion is excellent & 60 % is very good.
. Sufficiency of the courses to industry:

60 % of employee’s opinion is excellent & 40 % is very good.
: Rate on relevance of topics to the industry:

60 % of employee’s opinion is excellent & 40 % is very good.
. Rate on offering specialization of streams:

40 % of employee’s opinion is excellent & 60 % is very good.

. Rate on applicability of domains Industry / Business:

60 % of employee’s opinion is excellent & 40 % is very good.
. Rate on experiments to real life application:

40 % of employee’s opinion is excellent & 60 % is very good.
. Rate on electives to technological advancement?

60 % of employee’s opinion is excellent & 40 % is very good.

. Rate on proficiency of students while working with you:

40 % of employee’s opinion is excellent & 60 % is very good.

Vice Prlnclpal
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F.Y. Students Feedback Analysis- 2021-22

1. Structure of the Curriculum-43 % of Students opinion is
excellent, 55.5 % is good & 1% is average.

2. Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear
-41.4 % of students opinion is excellent, 50.8 % is good & 7.8%
is average.

3. Inters Syllabus- 41.4 % of students opinion is excellent, 54.7 %o
is good & 1% is average.

4. Weightage to practical/ fieldwork/ Project in curriculum-
53.9% of students opinion is excellent, 39.1 % is good & 2.3%
is average.

5. Library recourses availability corresponding to syllabus-
50.2% of Students opinion is excellent, 43 % is good & 2% is
average.

5. Topics for competitive exam in syllabus — 40.6% of students
opinion is excellent, 51.6 % is good & 7% is average.

7. Creation of interest to pursue higher education-47.8 % of
students opinion is excellent, 48.8 % is good & 2% is average.

8. Weightage given to skill development— 50.8 % of students
opinion is excellent, 43.8 % is good & 2% is average.

o. Employment oriented- 39.8% of students opinion is excellent,
53.1 % is good & 3.5% is average.

10. Syllabus Completion- 51.6 % of students opinion is excellent,
41.4 % is good & 4.5% is average.

11. Usage of ICT-45.3 % of students opinion is excellent, 52.3 %
is good & 2.3% is average.

12. Timely announcement of examination results— 48.4% of
students opinion is excellent, 49.2% is good & 2% is average.

13. Out of classroom learning — 46.9 % of students opinion is
excellent, 49.2 % is good & 4.1% is average.

1. Overall rating— 43.8 % of students opinion is excellent, 52.3 %
is good & 2.1% is average.
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S.Y. Students Feedback Analysis- 2021-22

Structure of the Curriculum- 33.3 % of students opinion is
excellent, 60 % is good & 6% is average.

Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear-
30 % of students opinion is excellent, 58.9 % is good & 10% is
average.

Inters Syllabus- 27.8% of students opinion is excellent, 56.7
% is good & 12.2% is average.

Weightage to practical/ fieldwork/ Project in curriculum-
46.7% of students opinion is excellent, 44.4 % is good & 7.8%
is average.

Library recourses availability corresponding to syllabus-
40% of students opinion is excellent, 50% is good & 5% is
average.

Topics for competitive exam in syllabus — 27.8% of students
opinion is excellent, 53.3 % is good &15% is average.
Creation of interest to pursue higher education- 45.6 % of
students opinion is excellent, 45.6 % is good &4% is average.
Weightage given to skill development —30 % of students
opinion is excellent, 53.3 % is good &14.4% is average.
Employment oriented- 31.1% of students opinion is excellent,
56.7 % is good &8.9% is average.

Syllabus Completion- 27.8 % of students opinion is excellent,
65.6 % is good &5% is average.

Usage of ICT — 40 % of students opinion is excellent, 52.2 % is
good &7.8% is average.

Timely announcement of examination results — 45.6% of
students opinion is excellent, 46.7% is good &5% is average.
Out of classroom learning — 44.4 % of students opinion is
excellent, 50 % is good &2% is average.

Overall rating — 27.8 % of students opinion is excellent, 60 %
is good &11.1% is average.

Vice Principal
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T.Y. Students Feedback Analysis 2021-22

1 Structure of the Curriculum- 39.7 % of students opinion is
excellent, 57 % is good &0.5% is average.

2 Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear-
34.9% of students opinion is excellent, 58.7% is good &4.5% is
average.

3 Interest Syllabus- 50.8% of students opinion is excellent, 46
% 1s good & 2% is average.

4 Weightage to practical/ fieldwork/ Project in curriculum-
42.9%o0fStudents opinion is excellent, 42.9 % is good &12.7%
Is average.

5 Library recourses availability corresponding to syllabus-
44.4%ofStudents opinion is excellent, 42.9% is good & 5% is
average.

6 Topics for competitive exam in syllabus — 38.1%o0fStudents
opinion is excellent, 47.6 % is good &12.7% is average.

7 Creation of interest to pursue higher education- 58.7
%ofStudents opinion is excellent, 39.7 % is good &0.5% is
average.

8 Weightage given to skill development — 38.1 %ofStudents
opinion is excellent, 52.4 % is good &7.9% is average.

o Employment oriented- 27%ofStudents opinion is excellent,
52.4 % is good &19% is average.

10 Syllabus Completion- 36.5 %ofStudents opinion is excellent,
60.3 % is good &4% is average.

11 Usage of ICT — 52.4%ofStudents opinion is excellent, 41.3 % is

good & 7.7% is average.
12 Timely announcement of examination results —

50.4%o0fStudents opinion is excellent, 44.4% is good &3% is
average.

13 Out of classroom learning — 41.3%ofStudents opinion is
excellent, 49.2% is good &9.5% is average.

14 Overall rating — 38.1%ofStudents opinion is excellent, 54 % is

good &5% is average.
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Students Feedback Action Taken Report- 2021-22

- According to students’ feedback, the curriculum is excellent & very
good while faculty members are always tried to upgrade the syllabus
through working in syllabus committees & workshops arranged for

syllabus by university.

- It is decided & implemented that objectives & outcomes of courses
& programs were well cleared as well as create interest about the
courses to the students through initial lectures on that part.

- More books are purchased in the library as per the requirement of
the students.

- Faculty members are advised to pay more attention on the part of
syllabus which is useful for the competitive exams.

-Faculty members are advised to use more ICTs during teaching &
guidance.

Vice Principal
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Alumni Feedback Analysis- 2021-22

. Curriculum is required for the Career-50%ofStudents

opinion is excellent& 50% is good.
Learning Outcome- 75%ofStudents opinion is excellent&
is good.

_ Courses introduced contemporary requirements-

37.5%o0fStudents opinion is excellent& 62.5% is good.

25%

Courses motivates for extra learning-50%ofStudents opinion

is excellent& 37.5% is good.

_ Curriculum content appropriate for placement/ higher

education-50%ofStudents opinion is excellent& 37.5% is good.

. Arrangement of Co-curricular activities- 50%ofStudents

opinion is excellent&37% is good.
Institution helped for the placement/higher education -
50%ofStudents opinion is excellent& 50% is good.

is excellent& 37.5% is good.

. Institution helped for Scholarship- 37.5%ofStudents opinion

Learning ambience at the Institute- 62.5%o0fStudents opinion

is excellent& 25% is good.

10. Extracurricular activities in Institution-50%ofStudents

opinion is excellent& 50% is good.

11. Experimental learning including in curriculum-

62.5%ofStudents opinion is excellent&37.5% is good.

12. Transparent academic courses -50%ofStudents opinion is

excellent& 50% is good.

13. Student centric academic activities -75%ofStudents opinion

is excellent& 25% is good.

14. Suggestions- Need to improve library

Vice Principal
Loknete Gopinathji Munde
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Alumni Action Taken Report 2021-22

-According to Alumni feedback, curriculum is useful to career while
faculty members of taking care of upgrading curriculum through
syllabus committees & workshops.

- Existing Curriculum is useful for higher studies but unable to prove
beneficial for placement. Because, basically the traditional courses
are designed by University.

-As per the suggestions of the Alumni, more attention is given to the
co-curricular activities.

Vice Principal
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Teachers Feedback Analysis Report- 2021-22

Learning outcomes

57.1% of the teacher’s opinion regarding learning outcomes are excellent &35.7
% are good.

Curriculum and organization

42.9% of teachers opinion regarding curriculum is excellent &57. 1% is good. ]
Reference books and text books

57.1% of teachers opinion regarding to referen
&42.9% is good.

Design and development of syllabus by University. ]
21.4% of teachers opinion is excellent &64.3% is good.

Updating of curriculum
Opinion of 21.4% teachers is excellent and 64.3% is good.

Distribution of contact house
Opinion of 35.7% teachers is excellent and 57.1% is good.
1

Balance between theory and practical
Opinion of 21.4% teachers is excellent and 64.3% is good.

Syllabus as per the need of students

Opinion of 28.6% teachers is excellent &64.3% is good.

Curriculum is suitable to research and development

Opinion of 35.7% of teachers is excellent, 35.7% is good& 28.6% average.
Content of courses are conform to students learning.

Opinion of 42.9% of teachers is excellent and 50% is good.

Curriculum has potential to develop self-learning

Opinion of 21.4% of teachers is excellent,57.1% 1s good& 21.4% average.
Learning outcomes are global standard
Opinion of 7.1 of teacher is excellent, 64.3
Curriculum is focused on skill development
Opinion of 14.3% of teachers is excellent, 64.3% is good &21.4% is good.

Overall rating about curriculum
Opinion of 21.4% teachers is excellent and 78.6% is good.

ce and text books ig excellent

% is good &28.6% is average.
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Employees Feedback Analysis Report-2021-22

Rate on relevance of the courses & program:

60 % of employee’s opinion is excellent & 40 % is very good.
Sufficiency of the courses to industry:

40 % of employee’s opinion is excellent & 60 % is very good.

Rate on relevance of topics to the Industry:

40 % of employee’s opinion is excellent & 60 % is very good.

Rate on offering specialization of streams:

60 % of employee’s opinion is excellent & 40 % is very good.
Rate on applicability of domains Industry / Business:

40 % of employee’s opinion is excellent & 60 % is very good.
Rate on experiments to real life application:

60 % of employee’s opinion is excellent & 40 % is very good.
Rate on electives to technological advancement:
40 % of employee’s opinion is excellent & 60 % is very good.
Rate on proficiency of students while working with you:

60 % of employee’s opinion is excellent & 40 % is very good

Vice Principai
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FEEDBACK ON CURRICULUM

ACTION TAKEN REPORT
2021-22

The institution makes certain that the curriculum offered are in keeping with the demands of the time. A systematic
procedure is followed to maintain the standard that is the hallmark of the College. The quality sustenance and quality
enhancement measures undertaken are:

L) Strict adherence to the guidelines issued by the regulatory authorities from time to time

() Gathering feedback from various stakeholders

1) Discussing issues related to curriculum in the meetings of Heads of Departments and Academic Deans and sorting
out such 1ssues without delay

U] Revisiting and revising the curriculum as per need

L Convening the meeting of various statutory bodies at regular intervals to facilitate the timely approval of
revised/updated curricula.

The curricula of all programmes are revised once in three years to ensure relevance. This effort is materialized in the
form of feedback that is collected from stakeholders with regard to the curriculum. The IQAC has evolved a formal
mechanism to gather feedback on programme from all stakeholders. The Boards of Studies of all departments have
renowned experts as external members and they provide feedback on the curriculum.

The steps adopted in the mandatory feedback process are:

1) Consulting experts from other academic institutions, industries and alumni

11) Consulting the model curriculum proposed by UGC

1i1) Organizing workshops to prepare the draft curriculum.

1v) Feedback from students, teachers, employers, parents and alumni is taken into account

v) Reviewing and finalizing the draft syllabus in the Board of Studies consisting of the Institute faculty, external
experts drawn from reputed academic Institutions, industries and alumni

vi) Seeking the Academic Council‘s and the Board of Management's approval of the curriculum.

Keeping in mind the latest developments in the subjects, industry requirements and the societal needs, the Feedback
Committee devised structured questionnaires where formal feedback on the curriculum are obtained from various
stakeholders . The Departments take feedback on class room experience from students on various aspects of
curriculum offered to them. Feedback is obtained from the Alumni and Parents during formal meetings. Employers

and teachers feedback is collected online.

PRINCIPAL
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L.Y.B.A/B.Com./B.Sc. Student Feedback on curriculum
Result of the feedback analysis carried out on a 4-point scale

1) Structure of the curriculum: Excellent (39.7 %), Good (57.1%),

(1 Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear: Excellent (34.9 %), Good (58.7%),

[ The syllabus generates interest in the subject area: Excellent (50.8 %), Good (46%),

Ll Weightage to practicals/ fieldwork/ projects in curriculum: Excellent (42.9 %), Good (42.9 %),Average (12.7 %)
U Sufficient number of Library resources in the library: Excellent (44.4 %), Good (42.9 %), Average ( %)

(Ul Topics for competitive examinations included: Excellent (38.1 %), Good (47.6 %), Average (12.7 %)

[J Creation of interests to persue higher education: Excellent (58.7 %), Good (39.7 %), Average (12.7 %)

0 Weightage given to skill development: Excellent (38.1 %), Good (52.4 %), Average (7.9 %)

) Employment orientation in the curriculum: Excellent (27 %), Good (52.4 %), Average (19 %)

(] Extent of syllabi covered in the class: Excellent (36.5 %), Good (60.3 %), Average ( %)

(] Usage of ICT teaching aids in the class for teaching by teachers: Excellent (52.4 %), Good (41.3 %), Average ( %)
[ Timely announcement of the examination results: Excellent (50.8 %), Good (44.4 %), Average ( %)

[J Opportunities for out of class-room learning: Excellent (41.3 %), Good (49.2 %), Average (9.5 %)

Overall Ratings Average %
Excellent 38.1 %
Good 54.0 %
Average 6 %

Poor 1.9 % ! E
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S.Y.B.A/B.Com./B.Sc. Student Feedback on curriculum
Result of the feedback analysis carried out on a 4-point scale

0 Structure of the curriculum: Excellent (33.3 %), Good (60%),

[ Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear: Excellent (30 %), Good (58.9%), Average (10 %)
(] The syllabus generates interest in the subject area: Excellent (27.8 %), Good (56.7%), Average (12.2 %)

[ Weightage to practicals/ fieldwork/ projects in curriculum: Excellent (46.7 %), Good (44.4 %), Average (7.8 %)
0 Sufficient number of Library resources in the library: Excellent (40 %), Good (50 %), Average (%)

[ Topics for competitive examinations included: Excellent (27.8 %), Good (53.3 %), Average (15.6 %)

[) Creation of interests to persue higher education: Excellent (45.6 %), Good (45.6 %), Average ( %)

() Weightage given to skill development: Excellent (30 %), Good (53.3 %), Average (14.4 %)

[ Employment orientation in the curriculum: Excellent (31.1 %), Good (56.7 %), Average (8.9 %)

(] Extent of syllabi covered in the class: Excellent (27.8 %), Good (65.6 %), Average (%)

[] Usage of ICT teaching aids in the class for teaching: Excellent (40 %), Good (52.2 %), Average (7.8 %)

[ Timely announcement of the examination results: Excellent (45.6 %), Good (46.7 %), Average ( %)

[J Opportunities for out of class-room learning: Excellent (44.4 %), Good (50 %), Average (%)

Overall Ratings Average %
Excellent 27.8 %
Good 60 %
Average 11.1 %
Poor 1.1%

Bt

(= ™ A
PRINCIPAL
Loknete Gopinathii }
Arts, Commerca & Science College
Mandangad, Dist. Rainagii - 415204




LY. BA/MB.Com./B,Sc, Student Feedback on curriculum
Result of the feedback analysis carried out on a 4-point scale

U Structure of the curriculum: Excellent (43 %), Good (55.5 %),

{1 Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear; Excellent (41,4 %), Good (50.8%), Average (7.8 %)
"1 The syllabus generates interest in the subject aren; Excellent (41.4 %), Good (54.7 %),

L Weightage to practicals/ fieldwork/ projects in curriculum; Excellent (53,9 %), Good (39.1 %), Average (12.7 %)
L1 Sufficient number of Library resources in the library: Excellent (49.2 %), Good (43 %), Average ( %)

[ Topies for competitive examinations included: Excellent (40.6 %), Good (51.6 %), Average (7 %)

L) Creation of interests to persue higher education: Excellent (47.7 %), Good (48.4 %), Average ( %)

[ Weightage given to skill development: Excellent (50.8 %), Good (43.8 %), Average ( %)

[ Employment orientation in the curriculum: Excellent (39.1 %), Good (53.1 %), Average ( %)

(] Extent of syllabi covered in the class: Excellent (51.6 %), Good (41.4 %), Average (%)

[ Usage of ICT teaching aids in the class for teaching by teachers: Excellent (45.3 %), Good (52.3 %), Average ( %)
(1 Timely announcement of the examination results: Excellent (48.4 %), Good (49.2 %), Average ( %)

(1 Opportunities for out of class-room learning: Excellent (46.9 %), Good (49.2 %), Average ( %)

Overall Ratings Average %
Excellent 43.8 %
Good 52.3 %
Average 3%
Poor 0.9 %

Teacher Feedback on Course
Result of the feedback analysis carried out on a 4-point scale-

[J Syllabus is suitable to the Course:

[ Syllabus is need based:

[J Aims and Objectives of the syllabi are well defined and clear:

[J Course content has corresponding reference materials:

[J Sufficient number of prescribed books and reference materials are available in the Library:
[J The syllabus has good balance between theory and application:

[J The syllabus generates interest in the subject area:

(] The curriculum has prospects for higher education/employability:

[] Syllabus can be covered on time :

[J The curriculum has scope for internship/training/ research:
[] The syllabus has good balance between theory and application:

[J The syllabus generates interest in the subject area:

[J The curriculum has prospects for higher education/employability:
(1 Syllabus can be covered on time :

[] The curriculum has scope for internship/training/ research:

Overall Ratings Average %
Excellent
Good ’E&—
Average
Poor PRINCIPAL
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Parent Feedback on Programme
Result of the feedback analysis carried out on a 4-point scale-

Ul Syllabus is suitable to the programme;
Ul The syllabus generates interest in the subject area:

1) The curriculum ensures overall development of the student:

-1 The curriculum has prospects for higher education/ employment:

Employer Feedback on Programme
Result of the feedback analysis carried out on a 4-point scale-

U1 Syllabus is need based:
[ The syllabus has good balance between theory and application:
U The syllabus generates interest in the subject area:

U The curriculum has prospects for higher education/ employment:

] Awareness on the recent developments in the field is provided:
[l The curriculum makes the student competent:
] The curriculum gives scope for internship/training/ research:

Alumni Feedback on Programme
Result of the feedback analysis carried out on a 4-point scale-

0 The syllabus has good balance between theory and application:
[J The syllabus generates interest in the subject area:
[J The curriculum ensures overall development of student:

[ The curriculum has been helpful to you with your present status / employment / higher education:

Overall Ratings Average %

Excellent

Good

Average

Poor

Conclusion

Stakeholder’s feedback on programmesoffered is collected by the Feedback committee, analysed systematically and
the consolidated report is sent to respective departments for appropriate action including curriculum designing and

updation. The measures taken include Improving lab and classroom infrastructur:

curriculum offered.

pnproving the quality of



